



## "宠物领养"引流乱象调查:

# 病宠销售、高价会员布满陷阱

"小偿领养""一时冲动买回来没时间照顾""工作原因无奈急出"……看似宠物主人爱心满满地发帖为宠物找"好人家",背后却是商家满满的引流套路。新闻晨报·申度新闻记者调查发现,很多消费者被"宠物领养"帖吸引后,最终都被"中介"引流至所谓的"宠物基地""犬舍猫舍",还被推销花高价买猫粮狗粮、"加购会员",但得到的服务却一塌糊涂。

#### 买宠踩坑:猫病了商家还在劝办会员

今年2月,王先生(化名)和同事被闲鱼上一个帖子吸引:"全款500(元),家养的银白拿破仑矮脚猫,一直富养长大,工作原因无奈急出……只有一个要求就是对小猫咪好。"

王先生表示,其同事遂在闲鱼平台私信对方询问详情,对方却转而表示"自提1200(元)",并要求王先生的同事与其加微信。王先生与发帖人加上微信后,对方发来两个小猫的视频,并发来一个定位,显示为浦东新区秀浦路352号的建材城。之后,双方约定于2月19日实地看猫。

然而,建材城的定位仅仅是"虚晃一枪",最终,王先 生和同事被引导至建材城对面的一个"犬舍猫舍"。

虽然内心有些疑虑,但因诚心想要养猫,王先生和同事也就挑选了猫咪。

"我们看中猫后,一名自称田某的销售人员问我们要不要加入会员,大概是2000元买6个月的猫粮,可以送疫苗、洗澡,6个月之内如果宠物有病,可以寄回,由他们帮我'调理'。期间,如果猫咪病了、死了,他们也会换一个新的猫咪。"王先生回忆,店家见他有些犹豫,便说买6个月可以再送1个月,等于包7个月。

王先生表示,当场他看到店家展示的猫粮,是一个没听说过的品牌后,感觉这种销售方式让人很不舒服,遂没有同意购买猫粮,并拒绝加人会员。最终,王先生和同事各花 2000 元买了猫咪,两只猫的交易内容写在了同一份"宠物交易合同"内,"后来我们发现,他们在写交易内容的时候,猫只写了 3500 元,还有 500 元是'宠物用品'"。

根据合同,客户在购买宠物后 24 小时内发现购买的幼犬与猫如有细小(指一种宽物疾病)、犬瘟、猫瘟等症状,应及时联系该店售后,该店承诺在 24 小时内发现以上情况可以协商换狗或猫;如售出 24 小时后一个星期内生病,该店可以免费调理。

合同还强调,如寄养的话,寄养费用需自付,但该店不承担后果;店外任何救治费用与该店无关,一律不承担。

让王先生始料未及的是,自己买猫后没几天,猫咪就查出了猫瘟:"猫瘟有潜伏期,这么短时间就发病,我们觉得是店家的责任。我就去找田某理论,但他不承认是猫本来就有问题。这时,他还在劝我花几千元办个会员,说如果办会员还调养不好的话,万一猫死了,还能换一口"

看到对方这样的态度,王先生更不放心把猫送回去, "毕竟是一条命,我肯定要尽力救的,我就送到了宠物医院,花了好几千元救治,但还是没救回来。"

小猫死亡后,王先生找到"犬舍猫舍"要求退款和赔偿,"结果他们还在责怪我没有把猫送去他那边'调养',而是送去了宠物医院,并且一直拿合同条款说事,也不给我退款。理论过程中,我就一直问他到底是'调养'还是'医治',他说是'调养',我又问他有没有兽医方面的资格证,他就一直避重就轻,说他们这里比外面看得好"

"现在想来,合同上的条款,基本都是对消费者的限制。一旦消费者遇到问题,再想找他们非常困难。"王先生表示,最终,经派出所介入调解,店方才退还了他2000元。

### 奇葩服务:疫苗美容都是团购优惠券

被闲鱼"小偿领养"帖子吸引,最终被引导至所谓 "猫舍""宠物基地"的还有陆女士。尽管陆女士买的猫 活了下来,但买猫时花高价绑定的所谓服务,令她哭笑 不得。 ¥<sup>1</sup> 包邮

1人想要 11浏览

闲鱼交易须知 买前了解退货规则,保障你的交易权益

小偿领养,标价及卖价,博美幼犬,自家繁育一窝博美幼崽,特别聪明,会定点上厕所,爱干净,驱虫疫苗都做过了! 家里狗太多无力照顾,寻找爱狗人士无

宠物年龄

动物性别

是否绝育

免疫驱虫

3月龄以下 母 否 已接种联苗



记者搜索到的帖子明确写了"小偿领养"



备注栏写下的文字用了"小病到店免费调理"的表述

陆女士告诉记者,2023年9月,她被闲鱼所谓"自家繁育布偶猫,找人领养"的帖子吸引,看到照片上的布偶猫非常心动,便私信了发帖人,最终被引导至浦东新区康桥路1029弄52号一家招牌显示为"宠物基地"的门店。

陆女士回忆,看中了一只布偶猫后,店员推荐了多个套餐,"跟我说6000块钱包6个月的洗护、每个月的猫粮,还有驱虫、绝育等等。当我表示,我住的地方离这里比较远,来去不方便后,对方又说在我住的地方有合作的商家。"

陆女士听起来,觉得还挺方便,最终花费 10000 元购买了猫咪和诸多服务。合同上的公章显示,卖方为"上海汩飨颙宠物服务有限公司",宠物售价为 1000 元(会员价),另有 9000 元为宠物用品。在合同备注栏,写着送20 个月免费洗护(驱虫)每月一次(包接送)、绝育、疫苗、20 个月免费调理饲养等。

然而,这只布偶猫买回家没多久,眼睛就肿了,叫声 也很沙哑。

"我后来才知道,猫咪得了猫鼻支。发现小猫生病后,我想让商家履行承诺,把猫接回去调理,但售后人员以及该店一位自称会调理的田某推三阻四,说这是正常的。"陆女士说,最后,她自己把猫带去宠物医院,才把病看好。

"合同约定的服务包括疫苗接种、洗护等等,当我让他们提供洗护服务时,他们就直接在团购平台上,购买我家附近商家的宠物洗护券,把券码发给我。"陆女士对这样的操作十分震惊,"因为团购的都是那种给新客的低

价优惠券,一般限定使用一次,他们就一直换团购。到后来,我家附近的商家羊毛全给'薅'完了,他们团券的商家就越来越远,有时要花1小时才能完成洗护。"

陆女士对记者表示,当她提出不满时,对方却表示已 经保证给猫每月洗一次了,满足了合同条款。

"到后来,他们给猫咪打疫苗也是团券。换句话说,我花了八九千买的服务,如果我自己买那些团购券的话,只要花一两千。而且,每个月让他们提供服务,他们都拖拖拉拉。"陆女士表示,后来她多方投诉,经过相关职能部门介入调解,"宠物基地"才退还了3400元服务费。

陆女士说,在她拿到退款后没多久,"宠物基地"就 关门了。

#### 权威回应:"犬舍猫舍"销售犬只未备案

巧合的是,在陆女士和王先生的消费维权过程中,这两家店都有一名自称"宠物调理师"的田某,且姓名一致。但是,记者从"企查查"获悉,浦东新区康桥路 1029 弄52号"宠物基地"的经营方为"上海汩飨颙宠物服务有限公司",秀浦路 339号"犬舍猫舍"的经营方系"上海棘笳涪宠物服务有限公司",两家公司的法定代表人、股东暂未发现有人员重合。

据企查查显示,"上海汩飨颙宠物服务有限公司"于2023年5月成立,2023年10月因未取得《动物诊疗许可证》从事动物诊疗活动被上海市浦东新区农业农村委员会罚款人民币20000元。此后又因未按规定备案从事犬只销售经营活动被上海市浦东新区农业农村委员会多次处罚。

2024年10月,"上海汩飨颙宠物服务有限公司" 因通过登记的住所或者经营场所无法联系,被上海市浦 东新区市场监督管理局列人经营异常名录。今年3月7 日,记者从浦东新区市场监督管理局了解到,该店目前已 是闭店状态。

另据企查查显示,"上海棘笳涪宠物服务有限公司"于 2024 年 7 月成立。浦东新区市场监督管理局向记者反馈表示,该公司目前尚处于存续状态。

那么,秀浦路 339 号的"犬舍猫舍"是否有售卖犬猫的相关资质呢?既然在销售过程中提到"小病看好",这家店又是否有开展宠物诊疗活动的资质呢?

3月7日,浦东新区城市管理综合行政执法局相关 工作人员反馈表示,接到记者反映后,该局工作人员立即 上门查看。经查,发现该店销售犬只未按规定备案,已对 此立案。

"此外,售卖猫和狗都需要有检疫证,现场他们没办法提供,负责人说去找,后续还要看他们能否提供。所以暂时我们立案了,后续推进还要看相应证据。"该局工作人员还表示,经查,该店并无开展宠物诊疗活动的资质,现场未见动物诊疗的器具和设备,但发现了兽药。

"该店是否开展了宠物诊疗活动,还需要调查,目前我们也在收集证据中,一经查实将依法推进。"上述工作人员表示。

晨报记者 姚沁艺



扫码阅读更多